
COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD DE BASKET BALL 

DISTRICT TERRIEN 
 

 
PROCES VERBAL DE LA REUNION DU COMITE DIRECTEUR 

RONCHIN, LE LUNDI 5 NOVEMBRE 2007 A 18 H 30 
 
 

Présents : Mme MOREAU Nadine, 
MM. CATTELLE Alain, DAUPHIN Patrick, ETIENNE Christophe, 

HOUDAER René, LEBEAU Michel, MAILLARD Gilbert, SMAGUE Bernard,  
 
Excusés : MM. BOUCHENDHOMME Michel, HOCHARD Didier, WAESSEM Thierry. 
 

______________________________________  
 

M. CATTELLE indique qu’il a procédé au renouvellement de l’abonnement du site du District. Il ajoute 
regretter qu’il soit peu utilisé et consulté. Il souhaite que chaque membre du Comité Directeur participe à 
son fonctionnement et le fasse vivre. 
Il signale également étudier une présentation plus dynamique, sur le modèle de celui de la Ligue 
Régionale. 
 
M. CATTELLE accueille Mme MOREAU qui intègre le Comité Directeur, en charge de la Coupe 
Vercaemer, à la place de Mme BONTE. 
 
 
Commission Récompenses : 
 
M. DAUPHIN indique que la réunion de remise des récompenses s’est bien passée malgré les gros 
problèmes de circulation rencontrés ce jour là sur la métropole ayant entraînée quelques absences. 
 
Il ajoute que les dossiers de récompenses pour la saison 2007 / 2008 seront adressés aux clubs en 
janvier 2008. 
 
 
Commission Sportive : 
 
M. LEBEAU note que, pour le moment, tout se déroule pour le mieux. Après une vingtaine de forfaits 
généraux enregistrés en début de saison, avant le début des championnats, surtout en Poussin(e)s et 
Benjamin(e)s, il n’y en a pas eu d’autres. 
 
 
Commission Coupe Vercaemer : 
 
Le Comité se penche sur les règlements de la Coupe Vercaemer de la saison en cours, modifiés par 
rapport aux années antérieures. 
L’intégration des équipes selon leur niveau est mise au point.  
  
 
Commission Terrien Info : 
 
M. SMAGUE indique que 13 clubs, sur les 67 que compte le District, ont répondu à son enquête. 
Il ajoute que des articles adressés par les clubs ont déjà pu paraître dans notre périodique. 
 
M. CATTELLE signale qu’une nouvelle jaquette sera mise en place dès le prochain numéro, à paraître 
début décembre. 
 
 



Commission Arbitres, Marqueurs-Chronométreurs : 
 
- Arbitres 
 

• Désignations 
M. MAILLARD indique qu’en cinq semaines, 1421 convocations ont déjà été adressées. Il a 
comptabilisé, en moyenne 16 retours et 21 absences chaque semaine. 
Des mesures seront prises à l’encontre des officiels qui n’honorent pas leurs convocations sans même 
en avertir le répartiteur. 
Malheureusement, le nombre d’arbitres disponibles ne permet pas de couvrir toutes les rencontres 
programmées. 
 
M. MAILLARD évoque la possibilité, en fin de saison, de récompenser les arbitres ayant fait preuve de 
beaucoup de sérieux et de régularité, comme cela fut fait il y a quelques années. 
M. CATTELLE lui répond qu’il est tout à fait favorable à la remise au goût du jour de cette gratification, 
mais qu’il faudra pour cela que les finances du District le permettent. Cette hypothèse sera réétudiée ne 
fin de saison. 
 
M. DAUPHIN tient à remercier le répartiteur qui répond très rapidement aux sollicitations. 
 

• Formation 
La Formation Commune Obligatoire est en cours, elle se déroule sans problème et concerne une 
quarantaine de stagiaires. 
 

• Observations 
M. DERUWEZ a transmis ses premières remarques à M. MAILLARD qui les rapporte au Comité 
Directeur. 
12 jeunes arbitres (sur 48) ont d’ores et déjà bénéficié de la visite et des conseils d’un collègue 
chevronné. 
  
 
- Officiels de Table 
 
M. BOUCHENDHOMME, information transmise, précise que 15 candidatures à l’échelon départemental OTM ont été 
enregistrées et que la formation se déroule actuellement.  
 
 
Commission Technique : 
 
M. ETIENNE signale que, le 28 octobre, ont eu lieu le 3ème regroupement de la sélection Terrien Sud et 
le 4ème de la sélection Terrien Nord. 
Le Terrien Nord compte actuellement environ 30 garçons et 30 filles retenus, le Terrien Sud affine ses 
listes sachant que le regroupement supplémentaire organisé a permis de noter une présence plus 
importante des jeunes convoqués. 
 
Il reste trois entraînements avant la journée Danièle DEWEVRE 3x3 qui aura lieu, cette saison,  dans le 
Terrien. 
L’Olympique Lille Sud a manifesté sa candidature à la prise en charge de cette manifestation, le cahier 
des charges lui a été envoyé par le CDNBB et le dossier est en cours. 
 
Un regroupement est programmé le 18 novembre, il se tiendra à Saint André pour le Terrien Nord et à 
Templeuve pour le Terrien Sud. 
Deux autres journées sont programmées les 2 et 16 décembre, les lieux restant à confirmer. 
 
M. ETIENNE soulève le problème de la répartition des clubs dans les sélections (Nord et Sud) qui fait 
apparaître un net déséquilibre des effectifs de joueurs concernés. 
M. CATTELLE lui répond que cette répartition a été établie par la Commission Technique, il y a plusieurs 
saisons. 
Il précise qu’il appartient à cette même Commission de lui présenter un projet permettant une meilleure 
répartition des clubs attachés aux sélections du District. 



M. CATTELLE confirme qu’il a obtenu l’organisation d’un second stage « Animateur », sur deux week-
ends, il se tiendra à Bailleul courant février. 
Le stage en quatre jours aura lieu en avril, à Hem. 
Les personnes intéressées sont invitées à se rapprocher du Secrétariat du District. 
 
 
Trésorerie : 
 
M. HOUDAER indique que tout va bien. 
Il demande ce qu’il en est du remboursement des frais des sélections de District de la saison 2006 / 
2007. 
M. CATTELLE précise que ce remboursement n’avait pu être effectué, certains Districts n’ayant pas 
envoyé leur bilan au CDNBB. Il demandera où l’on en est lors du Bureau Départemental du 7 novembre. 
 
 
Secrétariat : 
 
M. MAILLARD n’a rien de particulier à signaler. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 h 40. 
Prochaine Réunion le lundi 14 janvier 2008. 
 
Pour le District Terrien, 
Le Président. 
Alain CATTELLE 
 


